内地西藏初中班（校）2013-2014学年第二学期期末联考试卷

八  年  级  数  学
命题人：（绍兴西藏中学）金枝焕         审核人：（ 武汉西藏中学）王业胜
注意事项：

1．全卷共4页，三大题，满分100分，考试时间为90分钟。

2．答卷前，考生务必将自己的学校名、姓名、考试号写在答题纸相应的位置上。
3．所有答案必须在答题纸上作答。选择题必须用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑，非选择题用黑色墨水钢笔或签字笔将答案写在答题纸规定的地方，试卷上答题无效。
一、选择题（36分）

1．下面图形[image: image84.jpg]He



中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（    ）
[image: image2.png]&Rt @




2．下列函数中，y是x的正比例函数的是（      ）
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3．下列一元二次方程中，有两个不相等实数根的方程是（　  　）
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4．关于函数
[image: image11.wmf]21
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,下列结论正确的是（     ）
A.图形必经过点
[image: image12.wmf](
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                B.图形经过第一、二、三象限
[image: image1.png]


C.当
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随
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的增大而增大 
5．如图，在平行四边形
[image: image17.wmf]ABCD

中，对角线AC、BD交于点O，
点E是AB的中点；若OE=3 cm，则BC的长为  (      ) 
A.
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6．二次函数
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的图象的顶点坐标是（     ）
A.
[image: image23.wmf](1,3)
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C.
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7．在平面直角坐标系中，已知点A
[image: image27.wmf](

)

2,3

，若将线段OA绕原点O逆时针旋转90°得到OA′，则点A′在平面直角坐标系中的位置是在                            （     ）
A.第一象限          B.第二象限         C.第三象限        D.第四象限

8．下列四个命题中，假命题是（     ）

A.等腰梯形的两条对角线相等        B.顺次连结四边形的各边中点所得的四边形是平行四边形

C.菱形的每条对角线平分一组对角    D.两条对角线互相垂直且相等的四边形是正方形
9．方程
[image: image28.wmf]2
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的两个根是等腰三角形的底和腰，则这个三角形的周长为（     ）
A. 12


B. 12或15


C. 15


D.不能确定
10．下列关于二次函数
[image: image29.wmf]2
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的最值，说法正确的是（　 　）

A. 有最小值，且最小值为1              B. 有最大值，且最大值为3       
[image: image77.png]


C. 有最大值，且最大值为1              D. 有最小值，且最小值为3  
11．二次函数
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的图象如图所示，
则下列关系式错误的是（     ）
A. 
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12．若关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的实数根，则
[image: image37.wmf]k

的取值范围是（     ）
A. 
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二、填空题（18分）
13．已知点 A 
[image: image44.wmf](1,2)

和点B关于原点对称，则点B坐标是          ．
14．菱形的两条对角线分别是6cm，8cm，则菱形面积为____      _．
15．七位女生的体重(单位：kg)分别为36、42、38、42、35、45、40，则这七位女生的体重的中位数为         
[image: image45.wmf]kg

．
16．将抛物线
[image: image46.wmf]2
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向左平移4个单位，再向下平移2个单位后得到的抛物线的解析式为                        ． 
17．若关于
[image: image47.wmf]x

的一元二次方程
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的一个根是
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，则另一个根是             ．
[image: image78.wmf]18．如图是抛物线
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的一部分，其对称轴为直线
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若其与
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轴一交点坐标为B
[image: image53.wmf](3,0)

，则由图象可知，
一元二次方程
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三、解答题（46分）

19．解方程（5分）：
[image: image55.wmf]2
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20．（6分）：如图，E，F是平行四边形ABCD的对角线AC上的点，CE=AF．[image: image79.png]


求证：（1） BE=DF；（2）BE∥DF．
[image: image80.emf] 
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21．（6分）：如图，方格纸中的每个小方格都是边长为1个单位的正方形，在建立平面直角坐标系后，
[image: image56.wmf]ABC

D

的顶点均在格点上，点
[image: image57.wmf]C

的坐标为
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（1）在方格纸中作出与
[image: image59.wmf]ABC

D

关于原点对称的
[image: image60.wmf]111
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D

；
（2）写出点
[image: image61.wmf]1
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，点
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 的坐标。
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22．（6分）：某市出租车计费方法如图所示，
[image: image64.wmf]x

(㎞)表示行驶里程, 
[image: image65.wmf]y

（元）表示车费，请根据图象回答下列问题：
（1）出租车的起步价是多少元？
当 x＞3时，求y关于x的函数关系式？
（2）若某程控有一次乘出租车的车费为32元，
求这位乘客乘车的里程？
23．（6分）：某商场今年二月份的营业额为400万元，三月份由于经营不善，其营业额比二月份下降10%．后来通过加强管理，五月份的营业额达到518.4万元．求三月份到五月份营业额的月平均增长率？
24．（8分）：某商场试销一种成本为每件60元的T恤，规定试销期间销售单价不低于成本单价，且获利不得高于60%.经试销发现，销售量
[image: image66.wmf]y

（件）与销售单价
[image: image67.wmf]x

（元[image: image68.png]


）之间的函数图象如图所示：
[image: image82.png]E
"




（1）求
[image: image69.wmf]y

与
[image: image70.wmf]x

之间的函数关系式，并写出自变量[image: image71.wmf]x

的取值范围.
（2）若商场销售这种T恤[image: image72.png]


获得利润为W（元），求出利润W（元）与销售单价[image: image73.wmf]x

（元）之间的函数关系式；并求出当销售单价定为多少元时，商场可获得最大利润，最大利润是多少？
25．（9分）：如图，已知抛物线经过点A（﹣1，0）、B（3，0）、C（0，3）三点．
（1）求抛物线的解析式．
（2）点M是线段BC上的点（不与B，C重合），过M作MN∥
[image: image74.wmf]y

轴交抛物线于N，交
[image: image75.wmf]x

轴于点H，
若点H的坐标为(m，0).

①用m的代数式表示点M的坐标和点N的坐标.

②若M为线段NH的中点，求m的值．
[image: image83.jpg]60 63 70
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